

法宣月



# “战疫”“服务”“法治”三个篇章 奏响 2020 年闵行区民族宗教法制宣传学习分享会最强音

为展示 2020 年民族宗教法制宣传学习月成果,进一步激发社会各界的爱国热情,弘扬奉献精神、法治精神、团结精神,更好地凝聚共识,为闵行经济社会发展贡献智慧和力量,7月7日,闵行区民宗办举行 2020 年民族宗教法制宣传学习分享会,上海市民族和宗教事务局副局长王凡出席。

闵行区区委常委、统战部部长李红珍在致辞中指出,2020 年民族宗教“法宣月”依托线上、线下两个平台组织开展了形式多样的活动,取得了良好社会反响。接下来,民族宗教工作要更好地融入中心工作,将区委、区政府的部署和要求转化为推动民族宗教工作高质量发展的源动力。

分享会以访谈形式,设立“战疫篇”“服务篇”“法治篇”三个篇章,邀请上海市第五人民医院医务科科长、副主任医师、第五批援鄂医疗队队长施劲东(白族),上海市第五人民医院副主任医师、援鄂医生付明生(土家族),锦绣江南居委书记陈晴花,少数民族志愿者代表王苏甫江,宗教界代表人士、区基督教协会教务委员会主任常美娜以及少数民族代表刘晓霞担任访谈嘉宾,生动讲述个人或单位集体在战疫抗疫、复工复产、服务群众中担当、坚守、奉献、履职、敬业的感人故事,充分展示广大少数民族同胞、宗教界人士勇于担当、乐于奉献的崇高精神力量。

上海市民族团结进步教育基地的上海馨忆民族室内乐团应邀现场演奏民乐。

## 战疫篇

用我的生命守护你的生命

医务工作者以使命必达的速度、家国情怀的温度,用他们的生命守护了你的生命,通过他们的分享,从他们身上汲取了奋进的力量,更加坚定了前行的道路。

## 服务篇

用我的真心奉献你一片蓝天

社区工作者和志愿者不惧风雨,坚守一线,守护国门家门,在疫情期间参与社区联防联控,群防群控,筑牢防线。他们分享了汉族离不开少数民族,少数民族离不开汉族,各少数民族之间也相互离不开的故事。

## 法治篇

用我们的法治行动共筑中国梦

依法管理民族宗教事务是调整好民族宗教关系的重要手段,在疫情防控的特殊时期,依法管理不可或缺。通过他们的分享,表明民族宗教工作只有在党的领导下,依法管理,才能行稳致远。



2020年民族宗教法制宣传学习月,闵行区发布线上推文 45 条,阅读量达 19 万,故事评选点击量达 15 万,线下各街镇及民族宗教团体发放各种宣传资料 7000 余份,举办咨询讲座 250 余场,参与群众近 1 万人次,横幅宣传展板 1100 余幅。最终评选出“最佳故事”4 个,“优秀故事”10 个。

## 相约麦可将“新空间”公益集市 新阶层人士来摆摊

6月20日,麦可将文创园举办盛夏跃动嘉年华公益集市活动,让前来参加活动的新的阶层人士体验了一把当“摊主”的感觉。

在疫情防控常态化阶段,麦可将“新空间”特别邀请园区周边的新阶层人士一同来摆摊。在这里,新阶层人士不仅仅是摊主,也是集市的消费主力军。

活动现场,新阶层人士可以品尝各种台湾佳肴,如牛肉面、面线、关东煮等。满足味蕾后,新阶层人士还可以看看表演,90 后乐团表演、充满文化气息的古筝演奏、热情的西班牙 Tango,还有公益团体自闭症志愿者协会的星星孩子特别为大家准备的歌曲表演……大人们欣赏着舞台上的音乐演出,孩子们在气垫上蹦蹦跳跳,新阶层人士在这里享受着难得的周末悠闲时光。

本次嘉年华会将活动所得扣除基本支出之外,全数捐给公益单位。“参与活动体验摆摊的同时,我们还能帮助到更多的家庭和生命,这对不少新阶层人士来说是最重要的。”一位新阶层人士爸爸说,住在对面小区的他,在父亲节前夕号召车友带着全家大小一同来摆摊,支持麦可将“新空间”的公益集市活动。

据悉,2017 年至今,麦可将“新空间”举办了超过 50 场结合公益、手作、美食等深度体验的二手市集活动,将更多的新阶层人士团结凝聚在一起。



# 夏花灿烂 民族团结之花绚丽

## 闵行区各街镇(工业区)法宣月活动纪实



火热的六月,是夏花灿烂的季节,也是民族团结之花怒放的时节。闵行区各街镇(莘庄工业区)采取“线上+线下”的方式,火热开展了“法宣月”系列活动,除了“积极转发民族小故事及民族知识”“举办民族知识竞赛”“将‘法宣月’活动融入到端午等传统节日活动中”等共性活动外,各街镇(莘庄工业区)又根据自身情况,开展了不少个性活动。

资料和防疫用品。

### 马桥镇

借助线上平台开展民族宗教法制宣讲

马桥镇各村居委通过宣传海报、电子屏、展板等,向居民宣传学习重点。此外,多数村居也借助线上平台,开展了民族宗教法制宣讲,提高了村民对民族宗教政策法规的社会知晓度,使民族宗教法制宣传走入社区、走入乡村。

### 颛桥镇

探索新手段和新途径,增强宣传效果

在充分发挥好传统媒体作用的基础上,颛桥镇探索互联网、微博、微信等新手段和新途径,利用微信公众号拓宽宣传活动渠道,大力宣传“法宣月”活动,增强宣传效果。

### 梅陇镇

线上五声和弦,奏响六月和谐音

2019 年,梅陇镇荣获了“全国民族团结进步模范集体”“上海市民族团结进步先进集体”荣誉称号。为此,梅陇镇将历年来的民族特色工作汇总制作了民族团结宣传短片,“学习强国”学习平台与“春申同心”“人文梅陇”微信公众号进行了推送。

6月17日,梅陇镇民族宗教法制宣传学习月线下活动举行,活动现场安排了少数民族自拍、少数民族知识问答、讲座“梅陇,走在社会主义大道上”等丰富多彩的志愿服务,全方位宣传民族、宗教工作的重要性。

### 莘庄镇

挂牌“民族之家”

“法宣月”期间,莘庄镇在邻里中心挂牌“民族之家”,为少数民族同胞提供稳定的活动阵地、丰富的服务菜单。莘庄镇还深入家庭、社区、企事业单位部门和宗教场所,发放纸质宣传材料 4400 份,覆盖 53 个居委 144 个小区,宣传进入 6 个邻里中心、3 处“莘空

间”和 1 处新时代文明实践中心。

### 七宝镇

少数民族同胞学“四史”

“法宣月”期间,七宝镇邀请区基层理论宣讲团讲师徐述贤为少数民族同胞带来“学习贯彻党的十九届四中全会精神”及“深入学习‘四史’牢记初心使命”主题宣讲。

### 虹桥镇

成立镇域内首个“少数民族之家”

6月17日,虹桥镇在新意城·心驿虹桥党群服务站揭牌成立了镇首个“少数民族之家”。为便于群众了解民族知识,民族政策及法律法规,更好地为来沪少数民族服务,镇统战部门整合相关信息及虹桥镇少数民族服务站等便民信息,编印了《虹桥镇少数民族服务指南》,旨在“一本指南在手,民族信息全掌握”。

### 华漕镇

“上海徽府”赏歌舞,民族团结教育进学校

6月13日,华漕镇开展民族宗教法制宣传活动,80 余人齐聚原装四百年徽州古宅“上海徽府”内,观看寓含民族宗教法制宣传的歌舞表演。

为推进民族团结教育进学校,镇少数民族分会与学校共同组织开展民族知识、民族音乐等宣教活动,让“三个离不开”理念深深扎根师生心中。

### 江川路街道

落实“八进”工作,扩大传播范围

江川路街道依托 48 家居委、少数民族联合会以及 2 处宗教场所协助开展了形式多样的民族宗教法制宣传月系列学习活动;积极落实“八进”工作,扩大“法宣月”的传播范围,借助社区事务受理中心、社区学校、区域共建单位、文化馆等人员流动较大的单位,共同推广民族宗教宣传手册。

### 古美路街道

走访、关心辖区内少数民族店面

对辖区内的西域盛宴、拉面馆、烧烤店进行全面走访。通过近距离接触、交谈,关心他们店面运营、身体状况、子女入园(校)、邻里关系等,了解掌握他们所急、所需,并要求他们一定要按照“清真”的要求“诚信经营、合法经营”。

### 新虹街道

积极开展宣传“八进”活动

进社区,村居结合社区活动,将民族宗教法制宣传学习活动融入其中。进企业,新虹街道在位于虹桥天地的麦隆咖啡内开展民族政策和法律法规宣传,向辖区内 12 家清真拉面店发放宣传品,关心少数民族职工切身利益。进楼宇,统战联络员实地走访辖区企业,送政策送服务;楼宇白领现场扫码关注“春申同心”微信公众号,进一步扩大统战工作宣传影响力……

### 浦锦街道

打造街道首家“民族之家”

着眼于辖区内少数民族同胞的需求,浦锦街道在社区党群服务中心打造街道首家“民族之家”并于 6 月 18 日正式启用。这是集展示、联谊、服务、教育、宣传为一体的综合性阵地,街道民族联合会骨干定期接待各族同胞,为少数民族同胞提供服务的同时也切实为他们解决实际困难和问题。

### 莘庄工业区

闵行区少数民族联合会莘庄工业区分会成立

6月21日,“闵行区少数民族联合会莘庄工业区分会”揭牌,标志着工业区民族联合会正式成立,分会将在学习宣传和贯彻党的民族政策、维护少数民族合法权益、促进民族团结、协助工业区做好社会稳定工作等方面积极发挥作用。

### 浦江镇

借力阿基米德,民宗法宣进园区

浦江镇借助阿基米德 FM 线上平台“浦江新空间”专栏,以“文字+语音播报”的形式深入学习“春申同心”学习内容,吸引更多读者点击阅读并转发,点击量超 10 万。

浦江镇将民族宗教法制宣传融入园区服务。在浦江智谷的民族苑,园区通过浦江智谷业主群、楼长微信群,转发“春申同心”公众号民族法制宣传月官方讯息,为园区白领发放民族工作法律法规、民族知识、少数民族服务指南等宣传资料。丰富园区白领对民族政策和少数民族风俗习惯等方面的知识。

### 吴泾镇

走访慰问少数民族志愿者家庭

吴泾镇统战干部与少数民族联络组共同走访慰问少数民族志愿者家庭,为他们带去区民宗办和各级领导的关心和慰问。少数民族联络组组长达庆平与联络组成员蒋秋珍,为镇域内少数民族拉面店同胞送去《上海市清真食品管理条例》等法律法规等法制宣传